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У топа Inderst два выреза горловины различной формы и его можно носить спереди любой стороной. Простота  
дизайн требует идеального прилегания кокетки, поэтому на кокетке нет большого припуска на свободное при-
легание, припуск будет добавлен на теле топа. Это привлекательный и женственный предмет одежды, который 
лекго вязать и приятно носить. 
Inderst вяжется сверху вниз следующим образом: набираются петли для плеч и плечи вяжутся прямыми рядами, 
после формирования прибавками горловины, плечи соединяются. Обе стороны кокетки вяжутся по отдельно-
сти. После формирования пройм работа соединяется и тело топа вяжется круг.р. Выполнение вытачек прибав-
ляют простор и позволяют получить хорошую посадку. Для свободной посадки тело вяжется с прибавками и 
тело завершается нижней планкой с ребристым узором. Небольшие планки по краям тела, горловины и пройм 
вяжутся резинкой 2x2.   
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РАЗМЕРЫ 
1 (2, 3, 4) (5, 6, 7)  
Положительный припуск на свободное облегание приблизительно 0 – 10 см /0-4” по окружности груди в самой 
высокой точке на уровне подмышек (не полный обхват груди).  
Для примера показан размер 3 с припуском на свободное прилегание 10 см /4”. 
Окончательное измерение груди в самой высокой точке: 73.5 (80, 90, 100) (108.5, 120, 130) см/28.75 (31.5, 35.5, 
39.25) (42.75, 47.25, 51.25)”   
   
ИЗМЕРЕНИЯ ТОПА 
A. *Высота глубокого выреза горловины без планки резинкой, измерить от плеч вертикально вниз:   
13.5 (15, 15.5, 17) (18.5, 18.5, 18.5) см/5.25 (6, 6, 6.75) (7.25, 7.25, 7.25)”  
B. *Высота круглого выреза горловины, измерить от плеч вертикально 
вниз:     
8.5 (8.5, 9, 9.5) (11, 11.5, 11.5) см / 3.25 (3.25, 3.5, 3.75) (4.25, 4.5, 4.5)”  
B. *От плеча до плеча:   
24 (26, 28.5, 31.5) (34, 36, 38.5) см/9.5 (10.25, 11.25, 12.5) (13.5, 14.25, 
15.25)”  
B. *Глубина проймы без планки резинкой, измерить от плеч вертикально 
вниз:   
17 (17.5, 19, 21) (22.5, 23, 25) см / 6.75 (7, 7.5, 8.25) (8.75, 9, 9.75)”  
C. Окружность груди на уровне подмышек, вместо полного обхвата 
груди:   
73.5 (80, 90, 100) (108.5, 120, 130) см / 29 (31.5, 35.5, 39.25) (42.75, 47.25, 
51.25)”   
E. Длина тела от подмышек, измерить от подмышки:   
32-40 см/13-15.75”  
G: Окружность тела с припуском на свободное облегание, измерить перед 
нижней планкой:  
96.5 (103.5, 113.5, 123.5) (131.5, 143.5, 153.5) см/38 (40.75, 44.75, 48.5) (51.75, 56.5, 60.5)”   
*Измерения приведены без учета высоты резинки, таким образом планки Вы можете вязать на свое усмотрение. 
 
ПРЯЖА 
575 (650, 710, 750) (900, 975, 1100) м/ 629 (711, 776, 
820) (984, 1066, 1203) ярдов пряжи fingering weight, 
хлопок или лен, ок. 400 м / 437ярдов на 100 г 
Пожалуйста, имейте ввиду, что расход пряжи при-
веден ориентировочно. 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
24 п. х 30 р. = 10 х 10 см лицевой гладью на спицах 
большего размера, после влажной блокировки. 
Уделите время проверке плотность вязания!  
  
МАТЕРИАЛЫ 
Чулочные спицы № 3 или короткие круговые спицы 
для вязания планок резинкой на горловине и прой-
мах (или длинные круговые спицы, если будете вя-
зать методом magic loop) 
Круговые спицы № 3.5 для вязания кокетки и тела 

Крючок для временного набора петель 
Ненужная пряжа, маркеры для петель, трикотажная 
игла 
 
СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА 
Укороченные ряды “German short rows” в круговых 
рядах: В описании обозначены как DS.  
https://www.youtube.com/watch?v=SJ6IfjevGX4&fea-
ture=youtu.be 
Прибавить петли M1R и M1L:  
https://www.youtube.com/watch?v=nkOwLvcG7m8 
Трикотажный шов Kitchener stitch: 
https://youtu.be/tT4q1PggYH0 
Временный набор петель: 
https://youtu.be/tP-kOGGF4rY 
Закрыть петли методом Tubular Bind Off для ре-
зинки 2x2: 
https://youtu.be/YCY_2oxi_vA 
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Примечание 
Автор рекомендует использовать для набора петель 
метод Twisted Backward Loop cast on,но Вы можете 
выбрать любой предпочитаемый Вами метод, чтобы 
прибавить петли на горловине и проймах. 
Набор петель методом Twisted Backward Loop cast 
on:  
https://impeccableknits.wordpress.com/tutorials-tips-
tricks/twisted-backward-loop-cast-on-or-e-cast-on 
  
СОКРАЩЕНИЯ 
DS - двойная петля 
Двойная петля: Протянуть нить вперед, снять петлю 
с левой пицы на правую как изн.п., натянуть нить по-
верх правой спицы спереди назад так, чтобы обе 
стенки оказались на спице, формируя двойную 
петлю. При необходимости провязать двойную 
петлю, двойную петлю провязывать как одну петлю 
за обе стенки. 
kDS - провязать двойную петлю за обе стенки лиц.п. 
как одну петлю 
СM – переснять маркер с левой спицы на правую 
M1L – (прибавить 1 петлю с наклоном влево): Дви-
жением спереди назад поднять нить между только 
что провязанной и след. петлей, провязать лиц.п. за 
заднюю стенку (прибавлена 1 петля) 
M1R - (прибавить 1 петлю с наклоном вправо): Дви-
жением сзади вперед поднять нить между только 
что провязанной и след. петлей, провязать лиц.п. 
(прибавлена 1 петля). 
pDS - провязать двойную петлю за обе стенки изн.п. 
как одну петлю 
ПМ  - поместить маркер 
Лицевая гладь – в лиц.р. все петли вязать лиц.п., в 
изн.р. -= изн.п. 
*-* - повторять инструкцию между звездочками *-* 
как указано 
 
ВЫРЕЗ ГОРЛОВИНЫ 
Вы будете вязать оба вида горловины. Выберите обе 
формы горловины или вяжите оба выреза одина-
ково. 
 
A: Глубкий вырез 
“Глубокий вырез достаточно классический; возмож-
ности, Вы видели и носили достаточно одежды с та-
ким вырезом. Этот вырез подходит для всех фигур, 
высота выреза варьируется”. Вырез имеет круглую 
свободную форму, высота обычно чуть выше линии 
груди и часто сочетается со свободным кроем. Та-
кой вырез удлиняет шею и подчеркивает ключицы.  

B: Круглый вырез 
“Иногда также называется «ювелирный вырез», это 
более глубокая версия классического выреза и 
лучше всего подходит для короткой шеи”. “По-
скольку это все же высокий вырез, то он подчеркнет 
Вашу грудь и она будет казаться больше. Такой вы-
рез хорошо подходит для обладательниц малень-
кой груди или лица, так как уравновешивает такие 
особенности”.  
 
ВЫПОЛНЕНИЕ 
ПЛЕЧИ ВЫРЕЗ ГОРЛОВИНЫ 
Плечи вязать отдельно. Выберите между формами 
выреза горловины: A – глубокий вырез и B – круг-
лый вырез. 
Примечание! Если Вы не будете выполнять вытачки, 
то топ можно будет носить любой стороной спе-
реди. Инструкция дана для вырезов A и B вместо Пе-
реда и Спинки. Работу начать с временного набора 
петель для каждого плеча. 
 
Левое плечо для глубокого выреза (A)  
Спицами № 3.5 и ненужной пряжей набрать 8 (8, 10, 
10) (10, 10, 12) п. методом набора петель Provisional 
Cast On method (см. Специальные методы). Нить вре-
менного набора петель обрезать. Прикрепить рабо-
чую пряжу. 
Примечание! При использовании временного набора 
петель, длину проймы можно отрегулировать на 
свое усмотрение позже, провязав дополнительные 
ряды от наборного ряда петель. 
Ряд 1 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Ряд 2 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда.   
Продолжить вязать лиц.гл. всего 27 (27, 29, 31) (33, 
33, 31) рядов от наборного ряда петель, закончить 
изн.р.   
 
Прибавки для горловины 
Примечание! При наборе петель скрещенной обрат-
ной петлей, может быть легче набирать петли в 
конце ряда: работу повернуть на изн. сторону, 
набрать петлю, работу повернуть на лиц. сторону. 
  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 1 п., лиц.п. до конца ряда (1 
п. прибавлена)    
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 3 (5, 5, 5) (5, 5, 6) раз. 
Всего 11 (13, 15, 15) (15, 15, 18) п.  
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Ряд 1 (лиц.р.): набрать 2 п., лиц.п. до конца ряда (2 
п. прибавлено) 
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 2 (1, 1, 3) (3, 3, 3) раза. 
Всего 15 (15, 17, 21) (21, 21, 24) п.  
  
Выполнить прибавки для подмышек, одновре-
менно прибавлять петли для выреза горловины 
Только размеры 2 и 3 
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 2 п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 1 п. (3 п. прибавлено)   
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Всего - (18, 20, -) (-, -, -) п. 
Продолжить для Всех размеров ниже. 
 
Все размеры  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 3 п., лиц.п. до конца, набрать 
1 п. (4 п. прибавлено)  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 2 (2, 2, 2) (3, 3, 3) раза. 
Всего 23 (26, 28, 29) (33, 33, 36) п.  
Пряжу обрезать, петли отложить. 
 
Правое плечо для глубокого выреза (A)  
Спицами № 3.5 и ненужной пряжей набрать 8 (8, 10, 
10) (10, 10, 12) п. методом набора петель Provisional 
Cast On method (см. Специальные методы). Нить вре-
менного набора петель обрезать. Прикрепить рабо-
чую пряжу. 
Ряд 1 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Ряд 2 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда.   
Продолжить вязать лиц.гл. всего 27 (27, 29, 31) (33, 
33, 31) р. от наборного ряда петель, закончить изн.р.  
 
Прибавки для выреза горловины 
Ряд 1 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда, набрать 1 п. (1 
п. прибавлена)  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 3 (5, 5, 5) (5, 5, 6) раза. 
Всего 11 (13, 15, 15) (15, 15, 18) п. 
  
Ряд 1 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда, набрать 2 п. (2 
п. прибавлено)    
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 2 (1, 1, 3) (3, 3, 3) раза. 
Всего 15 (15, 17, 21) (21, 21, 24) п.  
  
 
 

Выполнить прибавки для подмышек, одновре-
менно прибавлять петли для выреза горловины 
Только размеры 2 и 3  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 1 п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 2 п. (3 п. прибавлено)   
Ряды 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Продолжить для Всех размеров ниже. 
Всего - (18, 20, -) (-, -, -) п.  
  
Все размеры  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 1 п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 3 п. (4 п. прибавлено)  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 2 (2, 2, 2) (3, 3, 3) раз. 
Всего 23 (26, 28, 29) (33, 33, 36) п.  
  
Горловина сформирована, обе плеча соединить, 
чтобы вязать прямыми рядами. 
Соединительный ряд (лиц.р.): начать с петель пра-
вого плеча, набрать 1 (2, 1, 1) (1, 1, 1) п, 23 (26, 28, 
29) (33, 33, 36) лиц.п., набрать 16 (16, 18, 22) (22, 26, 
26) п., ПМ посередине набранных петель, поместить 
23 (26, 28, 29) (33, 33, 36) п. левого плеча на левую 
спицу, лиц.п. до конца ряда, набрать 1 (2, 1, 1) (1, 1, 
1) п.  
Всего 64 (72, 76, 82) (90, 94, 100) п.  
След. ряд (изн.р.): изн.п. до 1 п. перед маркером, 1 
лиц.п., СМ, 1 лиц.п., изн.п. до конца ряда.  
  
Продолжить прибавлять петли для формирования 
подмышек 
Только размеры 1, 4 и 7  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 1 п., лиц.п. до 1 п. перед мар-
кером, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 1 п. (2 п. прибавлено)   
Ряд 2 (изн.р.): вязать в установленном порядке до 
конца ряда 
Всего 66(-, -, 84) (-, -, 102) п.  
Продолжить для Всех размеров. 
 
Все размеры  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 2 п., лиц.п. до 1 п. перед мар-
кером, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 2 п. (4 п. прибавлено)   
Ряд 2 (изн.р.): вязать в установленном порядке до 
конца. 
Вязать Ряды 1-2 всего 2 (1, 2, 2) (3, 3, 4) раза. 
Всего 74 (76, 84, 92) (102, 106, 118) п.  
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Ряд 1 (лиц.р.): набрать 3 п., лиц.п. до 1 п. перед мар-
кером, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 3 п. (6 п. прибавлено)   
Ряд 2 (изн.р.): вязать в установленном порядке до 
конца ряда  
Вязать Ряды 1-2 всего 1 (2, 2, 2) (2, 3, 3) раз. 
Всего 80 (88, 96, 104) (114, 124, 136) п.  
Пряжу обрезать, петли отложит и вязать второе 
плечо.  
Примечание! Если Вы будете вязать выреза А еще 
раз, то во второй раз пряжу не обрезать и продол-
жить вязать тело пуловера. 
 
Левое плечо для круглой горловины (B)  
Спицами № 3.5 и ненужной пряжей набрать 8 (8, 10, 
10) (10, 10, 12) п. методом набора петель Provisional 
Cast On method (см. Специальные методы). 
Нить временного набора петель обрезать. Прикре-
пить рабочую пряжу. 
Примечание! При использовании временного набора 
петель, длину проймы можно отрегулировать на 
свое усмотрение позже, провязав дополнительные 
ряды от наборного ряда петель. 
 
Ряд 1 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Ряд 2 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда.   
Продолжить вязать лиц.гл. всего 13 (13, 15, 15) (17, 
17, 17) рядов от наборного ряда петель, закончить 
изн.р.  
 
Прибавки для выреза горловины 
Примечание! При наборе петель скрещенной обрат-
ной петлей, может быть легче набирать петли в 
конце ряда: работу повернуть на изн. сторону, 
набрать петлю, работу повернуть на лиц. сторону. 
 
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 1 п., лиц.п. до конца ряда (1 
п. прибавлено)    
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 3 (3, 3, 3) (4, 4, 4) раза. 
Всего 11 (11, 13, 13) (14, 14, 16) п.  
   
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 2 п., лиц.п. до конца (2 п. при-
бавлено)  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 1 (1, 1, 2) (1, 2, 2) раз. 
Всего 13 (13, 15, 17) (16, 18, 20) п.  
  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 4 п., лиц.п. до конца (4 п. при-
бавлено)  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  

Вязать Ряды 1-2 всего 2 (2, 2, 2) (3, 3, 3) раз. 
Всего 21 (21, 23, 25) (28, 30, 32) п.  
Пряжу обрезать, петли отложить. 
 
Правое плечо для круглой горловины (B)  
Спицами № 3.5 и ненужной пряжей набрать 8 (8, 10, 
10) (10, 10, 12) п. методом набора петель Provisional 
Cast On method (см. Специальные методы). 
Нить временного набора петель обрезать. Прикре-
пить рабочую пряжу. 
 
Ряд 1 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Ряд 2 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда.   
Продолжить вязать лиц.гл. всего 13 (13, 15, 15) (17, 
17, 17) рядов от наборного ряда петель, закончить 
изн.р.   
 
Методом набора петель backward loop CO выпол-
нить прибавки для горловины 
Ряд 1 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда, набрать 1 п. (1 
п. прибавлено)  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 3 (3, 3, 3) (4, 4, 4) раза. 
Всего 11 (11, 13, 13) (14, 14, 16) п.  
  
Ряд 1 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда, набрать 2 п. (2 
п. прибавлено)    
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 1 (1, 1, 2) (1, 2, 2) раз. 
Всего 13 (13, 15, 17) (16, 18, 20) п.  
  
Ряд 1 (лиц.р.): лиц.п. до конца ряда, набрать 4 п. (4 
п. прибавлено)  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 2 (2, 2, 2) (3, 3, 3) раз. 
Всего 21 (21, 23, 25) (28, 30, 32) п. 
  
Круглый вырез горловины (B) сформирован, плечи 
соединить, чтобы вязать прямыми рядами 
Соединительный ряд (лиц.р.): начать с правого 
плеча, 21 (21, 23, 25) (28, 30, 32) лиц.п., набрать 16 
(20, 22, 26) (26, 26, 28) п., ПМ посередине набранных 
петель, поместите 21 (21, 23, 25) (28, 30, 32) п. ле-
вого плеча на левую спицу, лиц.п. до конца ряда.   
Всего 58 (62, 68, 76) (82, 86, 92) п. 
След. ряд (изн.р.): изн.п. до 1 п. перед маркером, 1 
лиц.п., СМ, 1 лиц.п., изн.п. до конца ряда.  
След. ряд (лиц.р.): лиц.п. до 1 п. перед маркером, 1 
изн.п., СМ, 1 изн.п., лиц.п. до конца ряда.  
Продолжить вязать в установленном порядке еще 9 
(13, 13, 15) (13, 11, 11) рядов, закончить изн.р.  
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Примечание! Вязать с обеих сторон от маркера 1 п. 
изн.гл.  
 
Прибавки для формирования подмышек 
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 1 п., лиц.п. до 1 п. перед мар-
кером, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 1 п. (2 п. прибавлено)   
Ряд 2 (изн.р.): вязать в установленном порядке до 
конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 4 (3, 4, 4) (4, 4, 5) раз. 
Всего 66 (68, 76, 84) (90, 94, 102) п.  
  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 2 п., лиц.п. до 1 п. перед мар-
кером, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п., лиц.п. до конца ряда, 
набрать 2 п. (4 п. прибавлено)   
Ряд 2 (изн.р.): вязать в установленном порядке до 
конца ряда.  
Вязать Ряды 1-2 всего 2 (2, 2, 2) (3, 3, 4) раз. 
Всего 74 (76, 84, 92) (102, 106, 118) п. 
  
Ряд 1 (лиц.р.): набрать 3 п. методом набора петель 
twisted backward loop, лиц.п. до 1 п. перед маркером, 
1 изн.п., СМ, 1 изн.п., лиц.п. до конца ряда, набрать 
3 п. методом набора петель twisted backward loop (6 
п. прибавлено)   
Ряд 2 (изн.р.): вязать в установленном порядке до 
конца ряда. 
Вязать Ряды 1-2 всего 1 (2, 2, 2) (2, 3, 3) раз. 
Всего 80 (88, 96, 104) (114, 124, 136) п.  
Примечание! Если Вы вяжете вырез горловины B 2 
раза, то после первого раза пряжу обрезать и петли 
отложить. 
 
ТЕЛО  
После выполнения плеч, работу соединить 2 детали, 
чтобы вязать круг.р. с 4 ложными швами  
* вязать в установленном порядке до конца, набрать 
4 (4, 6, 8) (8, 10, 10) п., ПМ, набрать 4 (4, 6, 8) (8, 10, 
10) п.*, поместить на левую спицу отложенные петли 
и повторить *-* еще раз, соединить петли в круг.р.  

 
 
Маркерами отмечены боковые стороны. 
Поместить маркер перед предполагаемой Вами 
спинкой – это будет маркер начала круг.р.  
16 (16, 24, 32) (32, 40, 40) п. прибавлено  
Тело: 176 (192, 216, 240) (260, 288, 312) п. всего 
  
Установочный круг.р. для установки ложных боко-
вых швов: *лиц.п. до 1 п. перед маркером, 1 изн.п., 
СМ, 1 изн.п.*, *-* повторить 1 или всего 3 раза, лиц.п. 
до маркера начала круг.р.  
Примечание! В зависимости от размещения начала 
круг.р. это может быть только ½ круг.р.  
 
Круг.р. 1-2: *1 изн.п., лиц.п. до 1 п. перед маркером, 
1 изн.п., СМ*, повторить *-* еще 3 раза до маркера 
начала круг.р.  
Примечание! Если Вы не хотите выполнять вы-
тачки, то перейти к секции “Свободное прилегание” 
или к секции “Все размеры” ниже. 
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ВЫТАЧКИ 
Вытачки формируются укороченными рядами, 
чтобы добавить объем на передней части, без удли-
нения боковых швов. Благодаря вытачкам нижний 
край топа будет лежать ровно. 
Вытачки соответствуют размеру чашки бюстгалтера 
(B, C, D, E)   
Примечание! Если у Вас размер чашки (или вы вяжете 
с положительным припуском, или полотно эластич-
ное), то Вы можете продолжить вязать без выпол-
нения вытачек как описано ниже.  
Примечание! Если Вам нужно больше объема, то до-
бавьте число петель кратное 3 (3, 4, 4) (4, 4, 4) п. в 
начале укороченных рядов 1-2 и добавить повторы 
укороченных рядов 3-4, пока Вы не достигнете мар-
керов боковых сторон. 
 
Только размеры 1, 2 
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): вязать в установленном 
порядке до (12, 18, 21, 27) п. перед маркером 
начала круг.р., работу повернуть.   
Укороченный ряд 2 (изн.р.): DS, вязать в установ-
ленном порядке до (12, 18, 21, 27) п. перед марке-
ром боковой стороны, работу повернуть.   
Укороченный ряд 3 (лиц.р.): DS, лиц.п. до DS, kDS, 3 
лиц.п., работу повернуть.   
Укороченный ряд 4 (изн.р.): DS, изн.п. до DS, pDS, 3 
изн.п., работу повернуть.  
Вязать укороченными рядами 3-4 всего (4, 6, 7, 9) 
раз (или если Вы добавили дополнительно петли: 
вязать, пока не достигнете боковых маркеров)   
След. ряд (лиц.р.): DS, лиц.п. до DS, kDS, СМ начала 
круг.р.  
След. круг.р.: вязать в установленном порядке до 
DS, kDS, вязать в установленном порядке до мар-
кера начала круг.р.  
 
Только размеры 3-7  
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): вязать в установленном 
порядке до (16, 24, 28, 36) п. перед-маркером 
начала круг.р., работу повернуть.   
Укороченный ряд 2 (изн.р.): DS, вязать в установ-
ленном порядке до (16, 24, 28, 36) п. перед марке-
ром боковой стороны, работу повернуть.   
Укороченный ряд 3 (лиц.р.): DS, лиц.п. до DS, kDS, 4 
лиц.п., работу повернуть.   
Укороченный ряд 4 (изн.р.): DS, изн.п. до DS, pDS, 4 
изн.п. работу повернуть.  
Вязать укороченными рядами 3-4 всего (4, 6, 7, 9) 
раз (или если Вы добавили дополнительно петли: 
вязать, пока не достигнете боковых маркеров)    

След. ряд (лиц.р.): DS, лиц.п. до DS, kDS, СМ начала 
круг.р.  
След. круг.р.: вязать в установленном порядке до 
DS, kDS, вязать в установленном порядке до мар-
кера начала круг.р.  
Примечание! Если Вы не хотите добавлять свобод-
ное прилегание, то перейти к секции “Все размеры” 
ниже.  
  
СВОБОДНОЕ ПРИЛЕГАНИЕ 
Чтобы получить свободную посадку на теле топа вы-
полняются круг.р. с прибавками.  
Прибавки размещаются по центру переда/спинки и 
с обеих боковых сторон тела топа, по боковым сто-
ронам прибавки повторяются в каждом 8-м круг.р. и 
в центре спинки/переда – в каждом 16-м круг.р.  
Примечание! Круг.р. 1 начать с прибавки на боко-
вой стороне (1 п.), шве переда (2 п.), на боковой сто-
роне (2 п.), шве спинки (2 п.), на боковой стороне (1 
п.).    
  
Круг.р. 1 (с прибавками): *1 изн.п. 1 лиц.п., M1R, 
лиц.п. до 2 п. перед маркером, M1L, 1 лиц.п., 1 изн.п., 
СМ*, повторить *-* еще 3 раза (8 п. прибавлено)   
Круг.р. 2-8: все петли вязать в установленном по-
рядке, переснимая маркеры. 
Круг.р. 9 (с прибавками): *1 изн.п. 1 лиц.п., M1R, 
лиц.п. до 1 п. перед маркером, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п., 
лиц.п. до 2 п. перед маркером, M1L, 1 лиц.п., 1 изн.п., 
СМ*, повторить *-* еще раз (4 п. прибавлено)   
Вязать Круг.р. 10-16 в установленном порядке, пе-
реснимая маркеры. 
Повторить Круг.р. 1-16 еще 3 раза. 
Повторить Круг.р. 1-8 еще раз. 
Примечание! Вы прибавили 5 раз в центре переда 
/спинки и 9 раз на боковых сторонах. (56 п. всего)  
232 (248, 272, 296) (316, 344, 368) п. всего. 
 
Все размеры (со свободным прилеганием и без 
него)  
Вязать в установленном порядке, пока длина тела 
не составит 30.5-38.5 см /12-15” или желаемой 
длины от подмышек минус 1.5 см / 0.5”.  
Примечание! Вязать лиц.гл. круг.р. с ложными швами 
изн.гл. по бокам и центру переда/спинки. 
 
Тело топа без свободного прилегания 
Продолжить вязать Резинку. 
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Только для свободного прилегания тела топа 
Прибавьте или убавьте петли перед вязанием ре-
зинки 
Только размеры 1, 2, 4, 6: *1 изн.п., 2 лиц.п., 2 п. 
вместе лиц.п., лиц.п. до 5 п. перед маркером, 2 п. 
вместе лиц.п., 2 лиц.п., 1 изн.п., СМ*, повторить *-* 
еще 3 раза (8 п. убавлено)  
Только размеры 3, 7: вязать круг.р. без убавок. 
Только размер 5: Перейти на спицы № 3, *1 изн.п., 
36 лиц.п., M1L, лиц.п. до маркера, СМ*, повторить *-
* еще 3 раза (4 п. прибавлено)  

224 (240, 272, 288) (316, 336, 368) п. всего 
  
ПЛАНКА РЕЗИНКОЙ 
Круг.р. 1: (*1 изн.п., 2 лиц.п., 1 изн.п.*, повторять *-* 
до маркера, СМ) x 4 раза.   
Повторить Круг.р. 1 всего 4 раза. 
Маркеры удалить, все петли закрыть тубуларным 
методом закрытия петель Tubular ribbed BO. 
 

 
Перед выполнением планок 
Желательно примерить топ прежде, чем удалить нить временного набора петель и посмотреть подходит ли Ва 
длина бретелей, может быть для них потребуется уменьшить или увеличить количество рядов. Удалить нить 
временнного набора петель и выполнить плечевые швы трикотажным швом «петля в петлю» (= Kitchener 
stitches).  
Примечание! Посмотрите раздел Специальная техника.  
  
Планка горловины резинкой 2x2 
Примечание! Чтобы вязать резинкой, поднять число петель кратное 4 п. 
Рабочей пряжей и спицами № 3, начиная от плечевого шва, поднять по краю обеих выбранных Вами форм 
выреза горловины.  
Примечание! Полный вырез горловины составляет - A+A, A+B или B+B  
  
Вырез горловины А: поднять и провязать лиц.п. приблизительно 96 (100, 104, 108) (112, 116, 116) п. (имейте 
ввиду, что в центре спинки/переда колонки из изн.п. должны выстроиться в одну линию) 
Вырез горловины B: поднять и провязать лиц.п. приблизительно 72 (76, 80, 84) (88, 92, 92) п. (имейте ввиду, что 
в центре спинки/переда колонки из изн.п. должны выстроиться в одну линию) 
  
Петли соединить в круг.р. и вязать резинкой -  *2 лиц.п., 2 изн.п.*, повторять *-* на высоту 2 см/ 0.75”.  
Закрыть все петли тубуларным методом закрытия петель Tubular ribbed BO. 
 
Планки пройм резинкой 2x2  
Примечание! Чтобы вязать резинкой, поднять число петель кратное 4 п. 
Рабочей пряжей и спицами № 3, начиная от центра наборного ряда петель для подмышки, поднять и провязать 
лиц.п. приблизительно 104 (108, 112, 116) (120, 128, 128) п. Соединить петли в круг.р.  
Вязать *2 лиц.п., 2 изн.п.*, повторить *-* 2 круг.р.  
Закрыть все петли тубуларным методом закрытия петель Tubular ribbed BO. 
 
Планку для второй проймы выполнить аналогично. 
 
ОКОНЧАНИЕ   
Закрепить концы всех нитей и выполнить влажную блокировку по измерениям. 
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